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Vážené kolegyně, vážení kolegové,

pokud uvažujete o výkonu právní praxe advokátního koncipienta, ale nejste
si jisti, kdo koncipient vlastně je, jak se jím můžete stát, jak dlouho jím
budete, jaká práva a povinnosti jsou s výkonem této právní praxe spojena,
jakou činnost lze vedle ní vykonávat nebo jak je to s uznáváním jiné právní
praxe, pak je tento handbook určen právě Vám.

V tomto handbooku naleznete všechny výše uvedené informace v přehledné
a srozumitelné formě. Na jeho konci navíc naleznete STEP LIST k zápisu do
seznamu advokátních koncipientů ČAK, který jistě ocení ti, kteří se pro výkon
právní praxe advokátního koncipienta již rozhodli.

Věříme, že Vám tento průvodce pomůže vykročit správným směrem na cestě
k advokátním zkouškám a stane se pro Vás užitečným pomocníkem v
začátcích koncipientské praxe.

Ať se Vám daří!

Sekce pro advokátní koncipienty ČAK

Úvodní slovo
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Kdo je koncipient?

Koncipient je zaměstnanec advokáta a je zapsán v seznamu advokátních
koncipientů, který vede ČAK.

Koncipient vykonává právní praxi, jejímž cílem je získat znalosti a osvojit si
zkušenosti potřebné k výkonu advokacie, a to pod vedením a dohledem
advokáta - školitele. 

ČAK touto právní praxí zajišťuje určitou úroveň a kvalitu právních služeb na
území ČR.



Koncipientem se stanu zápisem do seznamu advokátních koncipientů, který
vede ČAK.

Abych mohl být zapsán do seznamu ČAK, musím splňovat následující podmínky
pro zápis:

svéprávnost;
bezúhonnost;
ukončené VŠ vzdělání v oboru právo v Mgr. programu studiem v  ČR - pokud
jsem studoval v  zahraničí, musím totožné vzdělání získat studiem na VŠ
v zahraničí, avšak takové vzdělání musí být buď:

uznáváno v ČR za rovnocenné jako výše uvedené vzdělání v ČR, a to na
základě mezinárodní smlouvy, kterou je ČR vázána, nebo
uznáváno podle zákona o vysokých školách,
a současně takové vzdělání musí odpovídat svým obsahem a rozsahem
obecnému vzdělání, které lze získat v rámci výše uvedeného vzdělání v ČR;

musím být v pracovním poměru ve vztahu k advokátovi, usazenému advokátovi,
ke společnosti nebo k zahraniční společnosti s tím, že druh práce musí být
sjednán jako „advokátní koncipient“ a pracovní doba musí být sjednána na 40
hodin týdně, ledaže ČAK vyhoví mé žádosti, aby z důvodů zvláštního zřetele
hodných - např. těhotenství, péče o dítě mladší 15-ti let, aj. - byla tato podmínka
prominuta. ČAK tuto podmínku promine však pouze tehdy, pokud sjednaný kratší
rozsah pracovní doby zajišťuje řádnou přípravu koncipienta na výkon advokacie
(více info zde);
a nakonec mi nesmí být uloženo kárné opatření vyškrtnutí ze seznamu
koncipientů - pokud mi takové opatření bylo v  minulosti uloženo, potom tuto
podmínku splním jedině tak, že došlo k “zahlazení” kárného opatření.
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Jak se mohu stát
koncipientem?

https://www.cak.cz/cs/download/e-z%C3%A1sady%20pro%20zkr%C3%A1cen%C3%BD%20pracovn%C3%AD%20%C3%BAvazek_2025-2.pdf
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Co když mám splněny
podmínky pro zápis?

Pokud splňuji všechny podmínky pro zápis, ČAK mě zapíše do seznamu
advokátních koncipientů na základě mnou podané žádosti, ke které musím
připojit všechny potřebné přílohy (ty jsou uvedeny v STEP LISTu na konci
handbooku).

V žádosti mohu uvést den, kdy má dojít k zápisu - tento den však nesmí
předcházet dni vzniku pracovního poměru k advokátovi, zároveň nesmí
předcházet dni podání žádosti.

Pokud ve své žádosti neuvedu den, kdy má dojít k zápisu do seznamu, potom mě
ČAK zapíše ke dni podání žádosti.

ČAK zaznamená zápis do seznamu advokátních koncipientů bez odkladu,
nejpozději do jednoho týdne ode dne zápisu.

ČAK mi po provedení zápisu do seznamu advokátních koncipientů vydá
identifikační průkaz advokátního koncipienta, kterým se budu prokazovat při
výkonu své praxe (k jeho vyhotovení a vyzvednutí se musím telefonicky
objednat a dostavit do sídla či pobočky ČAK – více informací naleznu zde).

https://www.cak.cz/matrika


Práva a povinnosti
koncipienta

Koncipient má především pracovněprávní odpovědnost a povinnosti, dbá pokynů
advokáta – školitele a plní pracovní úkoly.

Koncipient je povinen absolvovat vzdělávací akce ČAK. 

Koncipient je kárně odpovědný, tedy nese odpovědnost za kárné provinění,
kterým se rozumí závažné či opětovné porušení povinností stanovených mu
právními a stavovskými předpisy. 

Koncipient je trestně odpovědný - proto i v případě, kdy konal na pokyn klienta,
advokáta, svého školitele či z důvodu své nezkušenosti, není vyloučena jeho trestní
odpovědnost! 
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https://www.cak.cz/vzdelavani
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Délka právní praxe

Změna statusu koncipienta na advokáta je podmíněna mimo jiné tříletou délkou
praxe a složením advokátní zkoušky.

Délka samotné právní praxe není omezena max. hranicí.
ČAK stanovuje termín konání advokátní zkoušky a termín, do kterého je
nutné podat žádost o vykonání advokátní zkoušky v tomto stanoveném
termínu - v žádosti je nutné (mimo bezúhonnosti, svéprávnosti a
vysokoškolského vzdělání) prokázat, že:

jsem uhradil poplatek za konání advokátní zkoušky,
ke dni konání advokátní zkoušky splním stanovenou dobu právní praxe
koncipienta.

Výkon právní praxe je ohraničen pracovním poměrem koncipienta k advokátovi. 
Dovolená, čerpaná v rámci pracovního poměru, se do právní praxe započítává.
Zároveň mohu požádat o uznání jiné praxe do nutné tříleté délky právní praxe
koncipienta (viz níže).

Právní praxe trvá do:
zápisu koncipienta do seznamu advokátů, nebo
uplynutí měsíce (či k pozdějšímu dni uvedenému v žádosti), ve kterém byla
doručena ČAK žádost koncipienta o vyškrtnutí ze seznamu advokátních
koncipientů, nebo
uplynutí šestého měsíce po měsíci složení advokátní zkoušky (pokud se neaplikují
první dva body), nebo
právní moci rozhodnutí o uložení kárného opatření vyškrtnutí ze seznamu
advokátních koncipientů, nebo
skončení pracovního poměru u advokáta.
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Překážky v práci

Do doby právní praxe koncipienta se započítávají překážky v práci na
jeho straně (typicky se jedná o mateřskou, otcovskou nebo rodičovskou
dovolenou, dočasnou pracovní neschopnost, karanténu, ošetřování dítěte
mladšího než 10 let) či omluvená nepřítomnost v práci, a to maximálně
v rozsahu 70 pracovních dnů v každém roce trvání právní praxe.

Do doby právní praxe koncipienta se současně započítává i dovolená.



Existují tři typy praxí: 
právní praxe koncipienta,
praxe ze zákona,
jiná právní praxe.

Za praxi koncipienta se pokládá též praxe taxativně uvedená v § 6 odst. 2 zákona o
advokacii (tzv. praxe ze zákona):

může jít o praxi soudce, prokurátora, státního zástupce, státního arbitra,
státního notáře, notáře, justičního čekatele apod.
nejčastěji se k advokátním zkouškám hlásí z této skupiny asistenti soudců,
lze  uznat celou dobu praxe ze zákona jako právní praxi koncipienta,
tato praxe neprochází žádným procesem schvalování,
osoba, jež vykonává po celou dobu praxi ze zákona, není povinna absolvovat
semináře pro koncipienty,
osoba, jež částečně vykonává po dobu povinných tří let praxi ze zákona, je
povinna absolvovat semináře dle dohody s odborem výchovy a vzdělání.

Do právní praxe koncipienta může být taktéž započítána také doba tzv. jiné právní
praxe: 

oproti praxi ze zákona prochází schvalovacím procesem,
tou se rozumí např. praxe podnikového právníka, právníka ve správních
orgánech, apod.
může tím být i pozdní zápis do seznamu advokátních koncipientů,

kdy koncipient byl již zaměstnán u advokáta, avšak nesplňoval podmínku
zápisu (nemohl předložit ověřenou kopii diplomu a dodatku k diplomu),
kdy je koncipient zapsán do seznamu ČAK později, než je datum nástupu do
práce v pracovní smlouvě, a tyto dny mu mohou k vykonání tříleté praxe
chybět,

jiná právní praxe by však měla být srovnatelná s praxí koncipienta.
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Uznání a započtení jiné
praxe

Pokud bude koncipient žádat o uznání jiné právní praxe, je povinen do jednoho
měsíce ode dne zápisu do seznamu advokátních koncipientů sdělit Odboru
výchovy a vzdělávání skutečnost, že nehodlá vykonat celou dobu právní praxe.

O započtení této doby se žádá spolu se žádostí o vykonání advokátní zkoušky.

Deadline pro podání přihlášky s uznáním jiné právní praxe je vždy posunut na
dřívější termín, než pro ostatní přihlášené, a to z důvodu zpracování žádosti.

Koncipient, který nehodlá vykonat celou právní praxi z důvodu, že před jejím zahájením
vykonal jinou právní praxi, je povinen absolvovat školení, povinné a volitelné
semináře v rozsahu stanoveném předsedou ČAK.

Na uznání jiné právní praxe neexistuje právní nárok a každá žádost se posuzuje
individuálně.

ČAK může započíst dobu jiné právní praxe do právní praxe koncipienta ve výši
maximálně jednoho roku, a to za podmínky, že v posledních třech letech před
podáním takové žádosti vykonal alespoň dvouletou právní praxi koncipienta (v
současné době se ovšem započítává doba podstatně kratší).

Jiná praxe se dokládá pracovní smlouvou, soupisem pracovních činností apod.
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Jiná činnost koncipienta

Koncipient vedle své právní praxe může vykonávat i jinou
ne/výdělečnou činnost.

Tato jiná ne/výdělečná činnost však nesmí snižovat důstojnost
advokátního stavu.

Pokud by koncipient chtěl vedle své právní praxe koncipienta vykonávat
další právní praxi u jiného advokáta, potřebuje písemný souhlas svého
zaměstnavatele.

https://www.cak.cz/cs/download/Slu%C4%8Ditelnost%20v%C3%BDkonu%20jin%C3%BDch%20%C4%8Dinnost%C3%AD%20s%20v%C3%BDkonem%20pr%C3%A1vn%C3%AD%20praxe%20advok%C3%A1tn%C3%ADho%20koncipienta.pdf
https://www.cak.cz/cs/download/Slu%C4%8Ditelnost%20v%C3%BDkonu%20jin%C3%BDch%20%C4%8Dinnost%C3%AD%20s%20v%C3%BDkonem%20pr%C3%A1vn%C3%AD%20praxe%20advok%C3%A1tn%C3%ADho%20koncipienta.pdf
https://www.cak.cz/cs/download/Slu%C4%8Ditelnost%20v%C3%BDkonu%20jin%C3%BDch%20%C4%8Dinnost%C3%AD%20s%20v%C3%BDkonem%20pr%C3%A1vn%C3%AD%20praxe%20advok%C3%A1tn%C3%ADho%20koncipienta.pdf
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S T E P  L I S T

Zápis do seznamu

Čekej na zápis do seznamu

Připrav si všechny potřebné přílohy žádosti

Podej žádost o zápis

Objednej se na vyzvednutí průkazu

Najdi si volné místo koncipienta

Podej žádost o zápis spolu s přílohami jedním z těchto způsobů:
📮  /👤  Poštou / Osobně: na Odbor matriky, Národní 16, 110 00
Praha 1
📬 Datovou schránkou: ID n69admd
📧 E-mailem s uznávaným el. podpisem: epodatelna@cak.cz

✔ Úředně ověřená kopie diplomu + dodatek k diplomu, nebo
potvrzení o ukončení studia 
✔ Výpis z rejstříku trestů (ne starší než 3 měsíce)
✔ Žádost o zápis + čestné prohlášení o bezúhonnosti
✔ Kopie pracovní smlouvy 

ČAK tě zapíše nejpozději do týdne od doručení žádosti.
Den zápisu:

nesmí být dříve než den nástupu do práce
nesmí být dříve než den podání žádosti
pokud datum neuvedeš, zapíší tě ke dni podání

Nejprve musíš být v pracovním poměru s druhem práce -
advokátní koncipient - a to u advokáta nebo advokátní kanceláře s
týdenní pracovní dobou 40 hodin nebo méně v případě důvodů
zvláštního zřetele hodných

Po zápisu si telefonicky domluv termín pro vyzvednutí
identifikačního průkazu advokátního koncipienta.

Praha - tel: 273 193 226 – Pavel Lacina, email: lacina@cak.cz
Brno - tel: 513 030 111 – Marta Polanská, email: brno@cak.cz

https://www.cak.cz/storage/files/zadost-o-zapis-do-seznamu-advokatnich-koncipientu-cestne-pohlaseni.pdf
https://www.cak.cz/matrika


Děkujeme!

CAK.CZ +420 273 193 111

https://www.cak.cz/
https://www.cak.cz/kontakty

